

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

# 冷库老板失联,300多户果农受损

## 栖霞一冷库老板突然跑路,除了欠果农钱,还有其他债务

本报记者 张晶

前一天还给果农发钱,过后就失联,栖霞苏家店镇一冷库老板26日跑路,300多户果农受损,多家投资商上门讨债,目前果农已经报案,事情还在进一步调查当中。

### 前一天还发钱 第二天就失联

人们都说这个人不好,但就是他在离过年还有半个多月的时候失联了。

30日中午,在栖霞市苏家店镇的永敬果蔬有限公司冷库,人们稀稀落落站在院子里,不知所措。

就在本月26日,果农中间突然传开该冷库老板联系不上了,有的果农苹果卖出去还没有拿到回款,还有果农在冷库投资入了股,谁也没察觉到丝毫不不对劲。

据了解,26日失联之前,冷库老板还从别处借钱,清了一部分果农的果款。

“欠我10多万的苹果钱,谁都觉得这个人不好,怎么就跑了呢。”现场的一位果农苦笑着念叨着,转来转去不知道怎么办。据被欠款的果农透露,没拿到钱的果农有300多户,都是苏家店镇周边村子的果农。

据一位与冷库老板私交甚好的知情人士介绍,冷库老板叫蔡永敬,是小蔡家村人,经营冷库六七年,人一直不错,讲信用,每一次卖了果子,很快就给果农打电话,让过来拿钱,因此大家都信任他。

但自从2014年开始,该冷库老板经常拖欠果农的苹果钱,但这些都未引起大家的怀疑,“今年苹果行情特别好,我种苹果二三十年,没有像今年这么景气,还以为今年能过个好年,这下被坑苦了。”老周也是其中的一户果农,冷库老板欠了他10多万的苹果款,还有1000个铁皮苹果箱子。



30日,几位果农在冷库前着急地等待。 本报记者 张晶 摄

### 不仅欠果农钱,冷库老板还有其他债务

除了欠果农的钱外,该冷库老板的其他诸多债务也纷至沓来。

记者在冷库墙上发现栖霞市人民法院张贴了一张民事裁定书,裁定书的申请人为栖霞中银富登村镇银行股份有限公司,被申请人栖霞市永敬果蔬有限公司,裁定书指出双方因借款纠纷,银行向法院申请要求查封该果蔬公司所有房产和土地,法院根据相关条例查封了该冷库房产和土地。

与此同病相怜的还有几家私人债务,于明(化名)便是其中一位。

于明向记者出具了三张分别有蔡永敬签字的借条,他分别在2012年11月和12月相继借出60万、30万和15万,抵押物为50万斤苹果

和8800个铁箱。但是出事后,于明才发现这50万斤苹果和8800个铁箱所有权不归冷库老板所有,“这些东西都被抵押过不知多少遍,都不知道该是谁的。”于明说。

据于明介绍,投资一个冷库需要约五六百万的资金,当初冷库老板蔡永敬建冷库时筹措的这些资金多是借贷而来。

### 多数冷库有外债,代售苹果靠个人信用

于明告诉记者,自己也经营冷库,前期投资比较大,这笔钱来源主要是银行贷款和私人借贷。

而种了20多年苹果的果农老周介绍,苏家店镇50多家冷库,只有一两家自己出资,没有外债,几乎所有的冷库都是负债投资建设。

“之前没有冷库,我们的苹果都放在地里,拿草叶子盖上,但是这样的自然损失率在20%以上,最近七八年冷库建设特别多,保存的苹果口感好,效益也不错。”老周说。

此外,冷库经营之风盛行,运营模式皆为收购商过来收购,结束后将所有的款

项支付给冷库,冷库再将苹果款分发给各家果农,因此冷库不仅贮存,还起到中介的作用。

但是这个环节基本没有任何可靠的保障,“我们靠的是人与人的信任,没有别的。”老周说。

目前果农已经报案,事情还在进一步调查当中。

### 车撞墙三人被困

### 消防官兵成功施救

本报热线6610123消息(记者侯艳艳 通讯员刘伟) 30日上午8时许,福山区松霞路北头发生车祸,一辆商务车穿过路边的绿化带,撞在了墙上,车头已经变形,车上有一名孕妇在内的三名人员被困。事发后,福山消防官兵赶到现场将被困人员救出。

福山蒲湾街消防中队接到报警后,迅速派出12名指战员赶往事故现场。据报警人介绍,该车辆是某单位的班车,在行驶中为避让同向行驶车辆,才酿成此次事故。

消防中队官兵迅速展开施救,由于孕妇和一名男子受伤较轻,消防官兵把两人抬出后送往医院救治。另一名男子被困在副驾驶室,腿部被卡住无法动弹。消防官兵利用扩张钳扩张挤压部分,被困人员被成功救出。

### 毒驾被吊销驾驶证

### 却开套牌车上路

本报热线6610123消息(记者钟建军 通讯员立云 晓东)

29日,市交警二大队查获一名无证驾驶套牌车的男子张某,他将面临罚款3000元,15日以下行政拘留的处罚。

29日上午8时许,市交警二大队民警的手台中传出了监控室的指令,称一辆黄色本田雅阁轿车正沿幸福路由东往西行驶,该车涉嫌套牌。

经查,该驾驶员无法出示驾驶证、行驶证等相关证件。为了核实该车驾驶员及车辆信息,民警将其带到交警队做进一步查询。

经公安网查询,该车所悬挂的车辆号牌并非该车的登记号牌。随后,民警又调阅了驾驶员张某的信息,发现他的驾驶证已于2012年因涉嫌毒驾被依法注销。

张某因涉嫌实施未取得驾驶证驾驶机动车、使用其他车辆号牌的违法行为,将面临罚款3000元,15日以下行政拘留的处罚。

### 两狱友入室盗窃

### 俩月作案近百起

本报热线6610123消息(记者侯艳艳 通讯员张国忠 叶晓峰 杨晓亮 刘峰) 两名莱西男子在狱中结识,出狱后便结伴入室盗窃近百起,近日,二人在招远作案后被招远警方抓获。

1月7日,招远市张星镇宅科村的苗先生走完亲戚回家,发现门锁被撬坏,屋内被翻得乱七八糟,300多元钱和多条香烟失窃。

同天下午,家住张星镇石棚村的李先生家的门锁也被暴力撬开,屋内一片狼藉,名牌烟、酒、金项链等贵重物品不知所踪。通过汇总近一个月来的案件信息,民警发现,这些案件案发地十分零散,而且手法单一,都是撬锁入室盗窃。

1月7日民警将两名犯罪嫌疑人抓获。

经审查,两名犯罪嫌疑人谢某、刘某均是莱西人,二人交代,自去年12月以来,流窜至烟台招远、龙口、蓬莱、莱州、栖霞等地入室盗窃近100起。

据了解,两人是在监狱中认识的,出狱后便结伴做起了老行当,两人目标很明确,就是盗窃农村住户。目前,两名嫌疑人已被刑拘。

警方提醒市民,临近年末盗窃多发,市民尽量不要在家中放置贵重财物。

# 说他是卖黑猪肉的,他就雇凶打人

## 四小伙街头围殴大妈,指使者和其中两名打人者被刑拘

本报热线6610123消息(记者李大鹏 通讯员都本东) 近日,在牟平区的邮政局门口,4名小伙子手持棍棒围殴一名60多岁的老妇。目前,指使者和两名打人者已被刑拘,另外两名打人者正在全力追捕中。

“我把邮件往电动车一放,四个人就不停地打我。”当天,孔大妈刚从邮局出来推车子,

这时4名身强力壮戴着口罩的小伙子拿着白色的管子朝着孔大妈就抢了起来,孔大妈直接就被打愣了,抱着头就只知道跑。孔大妈冲入人群,扑倒在了邮局门口,几个人一见情形不对,立马掉头跑了,周围的群众赶紧报了警。

民警立即调出周边监控进行调查,经过排查,一辆遮挡了号牌的黑色轿车进入人民

警的视线。烟台牟平区大窑派出所所长丛伟说,这款车是一款新型车,在整个辖区销售比较少,以这个为突破口,调出了这款汽车的销售档案,逐个进行排查。

经过排查,民警确定,这辆嫌疑车是辖区村里一名年轻人所有,民警立即将嫌疑人抓获归案进行审讯,没想到的是,四个人和孔大妈根本就不认识,

他们是受村里一个姓任的男子指使的。至于为何指使四名小伙打人,犯罪嫌疑人任某说:“就因为她说我家卖的猪肉是黑猪肉。”

烟台牟平区大窑派出所所长丛伟称,目前犯罪嫌疑人任某和参与作案的两名小伙已经被依法刑事拘留,另外两名作案人在逃,目前民警正在全力追捕中。

# 网上买衣服,遇诈骗电话险上当

## 市民急中生智,把没钱的银行卡信息提供给了骗子

本报热线6610123消息(记者宋佳) “现在骗子的骗术真高明。”30日,家住海滨小区的申女士拨打本报热线反映说,在网上买东西时,差点被骗了。

申女士告诉记者,29日中午她在网上拍了一件打底衫,价格只有19元钱。晚上接

到杭州座机电话,对方自称是打底衫商铺的客服,客服称因为淘宝网络升级,刷新时账单显示异常,如果不及处理将会成为死账,店铺拿不到钱不发货,买家这钱也拿不回来。

申女士按照对方给出的链接输入自己的银行卡号、密码、

网银密码。“网页的页面和平时的网页一模一样。”申女士说,但是由于网络信号不好,所以几次操作都没有成功。

“就当在操作第三遍时,突然感觉不对劲。”申女士说,为了一件19元钱的打底衫,店主也不至于打20多分钟的长途电话。

直到最后申女士也不确定对方是否是骗子,但是申女士为以防万一,找了一个没有钱的卡输入并提交。“直到今天早晨,才发现货已经到潍坊了,想打电话骂对方发现,电话被拉黑了。”申女士说,就是想让媒体提醒下大家,年底网购不要上当。